

В номере:

ОБРАЩЕНИЕ К ЭКОНОМИСТАМ: КАКОЙ БЫТЬ РОССИИ В XXI ВЕКЕ?

Знание

ВЛАСТЬ!

"Никакое богатство не сможет перекупить влияние обнародованной мысли"

А.С. Пушкин

Концептуально-аналитическая газета

№40 (258) - октябрь - 2005 г.

Многие утверждают, что Россия беременна НАЦИОНАЛИЗМОМ. Нет! Она его уже родила. Это - непреложный факт, который вызывает у одних бешенство, у других - надежду на избавление от многолетнего национального унижения. И слава Богу! Общенациональная идеология спасения России теперь есть - это **Русский Миротворящий Национализм (РУМИНИЗМ)**.

"Прозападное лобби" в российской власти сегодня из кожи вон лезет, чтобы навязать обществу свой "проект национального спасения" - патриотический по лозунгам и глубоко "либеральный" по содержанию. Не сходящая с телеэкранов "тусовка" официальных политологов выдаёт якобы идеи "спасения России", по сути являющиеся более или менее удачными перепевками провозглашённой некогда А.Чубайсом теории "либеральной империи". Её основа во внутренней политике страны - экономический либерализм при авторитарной политической системе, а во внешней - роль "штрафной роты" в борьбе с "международным терроризмом" (фактически - с исламским миром и Китаем). "Оппозиционная власть", но при этом внезапно "полевевшая" И.Хакамада ругает А.Чубайса с Е.Гайдаром за плохую реализацию хорошей идеи (т.е. всё того же "либерализма") и призывает строить его дальше на прежних основах, но "с человеческим лицом". И даже рогозинская "Родина", которую "либералы" демонстративно клеймят как радикальных "патриотов", фактически предлагает России объединяться вокруг всё тех же: "роста благосостояния", "правового государства" да "обеспечения безопасности граждан". Ничего нового во всём этом нет, да и быть не может. Как и реальное осуществление в либеральных условиях этих хороших в своей сущности терминов.

Однако народ у нас - отнюдь не дурак и перепропричтены своих нынешних бед давно угадывает, хотя пока чисто интуитивно. Именно поэтому слова "Нация", "Национальные интересы", "Национальная идея" звучат сегодня то и дело. Более того, становятся политическим фактором. Даже "либеральный гурзу" А.Чубайс на съезде СПС "пророчествовал", что в 2007-м главными политическими силами, которые сойдутся в борьбе за власть, будут "демократы" и "национал - патриоты". Неудивительно, что на сей раз "отец русской демократии", сказал правду: любые, даже самые "заказные" социологические исследования подтверждают рост националистических настроений в российском обществе. Люди устали быть "никем" в собственной стране. Устали от унижения и слабости своей некогда могучей Родины. Устали бояться завтрашнего дня, ибо при дальнейшем "развитии" в том же направлении, что и последние 15 лет, перспектив у России и лично у них - никаких!

Когда-то на Западе публиковали изображения страшных бородатых мужиков в буденовке и говорили: "это русский большевизм". А у нас рисовали жирных буржуев в цилиндре и говорили: "это капитализм". Смешно? По крайней мере, не смешнее чем то, когда лукавые "либеральные" деятели со слезами указуют на бритоголовую шпану, на РНЕ, лимоновцев, макашовых или скинхедов, и говорят: "это - русский национализм!" И при этом многие, вроде бы нормальные и достаточно образованные люди в СМИ, вместо того, чтобы рассмеяться, совершенно серьезно начинают "рыдать": "Ай-яй-яй! Какой ужас! Ждать погромов, или как?!"

И вся эта чушь изливается на нас с телеэкранов, несмотря на то, что в любой библиотеке можно почитать И.Ильина, И.Солоневича и многих других истинных русских националистов, куда

Владимир Сергеевич Медведев - Президент Фонда "ЕДИНСТВО НАЦИИ"

более убедительных и логичных, чем все космополиты-либералы вместе взятые! Отчего же не читают и не перестают пичкать соотечественников неосветленной ерундой? Да только потому, что таков "политический заказ", причем, судя по всему, - щедро оплачиваемый.

Самое интересное, что слово "национализм" приобретает негативное звучание, как правило, применительно к термину "русский национализм". В любом российском словаре читаем: "**Национализм - это идеология, направленная на разжигание национальной вражды, путем превос-**

Владимир МЕДВЕДЕВ

РУССКИЙ МИРОТВОРЯЩИЙ НАЦИОНАЛИЗМ - ИДЕОЛОГИЯ СПАСЕНИЯ РОССИИ

ходства одной нации над другой". Выходит, что это - очевидная мерзость. Однако американский словарь Вебстера (издание США, 1987 г.) определяет понятие "национализм" как "**преданность своему народу, а также защите национально-го единства или независимости**". Японская энциклопедия как "**всеобщую приверженность и верность своей нации**". Наконец, Британская энциклопедия определяет, что "**национализм - это верность и приверженность нации или стране, когда национальные интересы ставятся выше личных или групповых интересов**". Таким образом, в международно принятом понимании Национализм является своего рода "инстинктом самосохранения Нации", не позволяющим ей быть поглощенной, ассимилированной, завоеванной другими. То есть, национализм - вещь вполне приемлемая для приличного человека: **нельзя строить своё личное или групповое счастье на несчастье своей страны и своей Нации**. Такого же мнения были отягченные националисты, не скрывающие своих убеждений - М.Тэтчер, Ш.Де Голль, Р.Рейган и многие другие известные западные лидеры. Однако ни один "либерал" не посмеет назвать их "националистами" в искаженном словарном толковании (в смысле - фашистами).

Если же вовсе отвлечься от пропагандистских штампов, то национализм - это не что иное, как идеология Нации. Не бывает Нации без идеологии, ибо подлинная Нация основана не на этнической, не на конфессиональной, не на социальной, а на духовно-мировоззренческой общности. Вспомним сталинское определение понятия "нация": "...**исторически сложившаяся общность людей, возникшая на базе общности четырёх основных признаков, а именно: на базе общности языка, общности территории, общности экономической жизни и общности специфических особенностей национальной культуры**". Однако очевидно, что определение это неполное. В нём отсутствует пятый признак - **"а также, на базе общности целей и методов их достижения"** - определяющий, для чего образовалась нация и как она намерена существовать. Как только общая цель (пусть даже ложная) утрачена - нация рассыпается. Не помогают ни единые границы, ни язык общения, ни экономика. Кто сомневается - пусть вспомнит развал СССР. Да и сегодняшняя Россия - на грани распада именно потому, что общая для всей Нации цель отсутствует. Но коли так, то именно от цели и методов её достижения, избранных конкретной Нацией, зависит то, каким будет её национализм. Прекрасно сказал по этому поводу Иван Солоневич (русский писатель и публицист нача-

ла XX века): "**Идея всякого национализма - есть идея, объединяющая и воспитывающая нацию к исполнению ее исторической миссии на земле. С этой точки зрения шовинизм - есть дурное воспитание нации. Космополитизм - отсутствие всякого воспитания. Интернационализм - каторжная работа нации для чуждых ей целей**".

Стало быть, от того, как нация воспринимает свою миссию на Земле, - таков и её национализм. Если считает себя "народом избранным" или "образцом демократии" - ясно, что она присваивает

себе право диктовать всему остальному человечеству свои "правила жизни" и все прочие народы будут для нее "недочеловеками". Это и есть шовинизм (нацизм) - "дурное воспитание нации". Если живёт с соседними нациями в мире и добрососедстве, то это национализм качественно иной - ориентированный на интересы собственной Нации, но признающий такое же право за всеми другими нациями. **Такой Национализм является по сути своей МИРОТВОРЯЩИМ (сохраняющим мир!), причём не только для своей Нации, но и для всего Человечества**.

Теперь выясним, какая же нация существует в России, независимо от того хотят это признавать "либералы" или нет. Очевидно, речь идёт не только об этнических русских и тех, кто исповедует православие. Да и как можно определить этнические признаки семьи, если в ней: отец - мордвин, мать - татарка, а дети - русские, так как все они (и родители, и дети) думают и говорят по-русски. Ведь и воспитаны они на общей для всех народов России культуре и истории. Мы живём в полиэтнической и многоконфессиональной стране, а значит, и единство наше может быть только надэтническим и надконфессиональным! При этом безусловным является сохранение традиционных для России религий и самобытных культур народов. За столетия совместного проживания, общих побед и перенесенных лишений мы все, такие разные, давно уже фактически "переплавились" в Единую Нацию, которую скрепляют, прежде всего, одинаковое восприятие мира и единая историческая судьба. В позднем СССР её называли - "единым советским народом". Теперь - Русская (Российская) Нация, включающая в себя всех соотечественников. А навязываемое нам равенство понятий - нация, этнос, народ - является ошибочным и внедряется в наше сознание вот уже более ста лет с целью разобщения народов России.

Сегодня, когда даже президент России, связанный дипломатическими условностями, в открытую говорит, что "нам объявлена война", причём не "международным терроризмом", а международными силами, не желающими возрождения России, у нас появилась общая цель - выжить и сохраниться. Как страна, как Единая Нация, как особая Русская цивилизация. А потому вопрос принадлежности к Единой Нации ставится так: "ты предан России? Способствуешь выживанию её как Государства Единой Нации? Значит - ты СВОЙ, честь тебе и помощь от Государства. Ну а если считаешь её "страной временно-го проживания", которую не грех обобрать, прежде чем отбыть на "постоянное место жительства"

за рубеж, или тебе "наплевать" на будущее поколения Единой Нации - значит, ты для России ЧУЖОЙ, и отношение Государства к тебе - соответственное! Именно в этом критерий национальной общности ясен и понятен.

Когда перед нами встаёт вопрос о выживании России, (т.е. о недопустимости ликвидации российской государственности и Русской Нации), мало быть просто патриотом, необходимо быть патриотом-националистом. Потому что патриот - это человек, любящий свою страну, свое государство. Националист же, кроме того, исповедует идеологию своей Нации, её дух и своеобразие, и признает ее интересы первичными по отношению к своим личным и любым другим интересам. То есть не просто является лояльным подданным государства, а разделяет свою личную судьбу с судьбой своей Единой Нации, живёт её интересами ради достижения общенациональных целей.

Более того, именно националист признает право "быть собой" и за всеми другими нациями, в отличие от космополита или интернационалиста, стремящегося подвести все Человечество под единый аморфный стандарт. Русский патриот-националист Иван Ильин отмечал, что настоящий националист не способен ненавидеть и презирать другие народы, так как он чтит духовность их национальной культуры, хотя национальный характер их культуры может казаться ему странным, чуждым и даже неприятным.

Но как же быть с "националистическими", то есть, как утверждают "либералы", "фашистскими" организациями? Очень просто - настоящий врач лечит болезнь, а не ее проявления! В российском Государстве наиболее комфортно должен чувствовать себя лояльный этому государству гражданин, который говорит: "Я прежде всего россиянин, а затем уже - чуваш, татарин, чеченец или еврей, и уже затем - православный, мусульманин или иудей". Поэтому интересы России для него - прежде интересов "единоверцев" и "единокровных братьев" во всем мире. И именно такого гражданина российское Государство должно всячески защищать и поддерживать. Сегодняшнее же Государство - все его чиновники, суды, милиция, - защищают не лояльного гражданина, а того, кто даст денег лично им. А деньги, как известно, у этнических мафий и общин, в которые объединились, как правило, ЧУЖИЕ для нашего Государства люди. Именно поэтому русский парень из пригорода, видя, что всё "выстроено" против него, брёт голову и идет "бить черных". И, естественно, его тут же подбирают "жонгли" с определёнными человеконенавистническими "идеями". А теперь представим, что Государство всей мощью защищает именно СВОИХ для России. Где же здесь почва для "фашизма"? Ему невозможно быть, потому что в России теперь есть **РУМИНИЗМ - общенациональная идеология, призванная сохранить Русскую (Евразийскую) цивилизацию и МИР в его трёх ипостасях: как планету Земля, как невоенное состояние человечества и как нравственное состояние человеческой души**.

Сегодня для России национальный путь - единственно возможный. Это понимают либералы, и потому всячески пытаются его замолчать или сбить Нацию с толку очередными "проектами". Об этом догадываются коммунисты, но окончательно порвать с "пролетарским интернационализмом" не хватает духу уже много лет. Это понимают разрозненные патриотические силы, которым всё никак не удаётся переступить через мелкие амбиции и объединиться вокруг этой общей цели, что позволит стать серьёзной политической силой и предложить России единственно спасительный и верный путь - Национальный. К этому России всё равно придёт, и чем раньше - тем "безболезненней".

По страницам "Вестника Державного Союза"

Сенат США выделил 50 миллиардов на войну

Сенат США проголосовал за выделение \$50 миллиардов администрации Буша на ведение военных действий в Ираке и Афганистане, а также на реализацию мероприятий по борьбе с терроризмом, сообщает РИА "Новости" со ссылкой на AP.

Общая сумма ассигнований превысит \$350 миллиардов. Это - часть бюджета на следующий финансовый год, начавшийся в США 1 октября. Всего на военные нужды в 2006 финансовом году предусмотрено выделение \$445 миллиардов.

Такое решение принято на фоне падения популярности Джорджа Буша в связи с развитием событий в Ираке и ростом потерь американского контингента.

В Нью-Йорке объявлена "оранжевая опасность"

Министерство национальной безопасности объявило о состоянии повышенной опасности в связи с угрозой теракта в нью-йоркской подземке - сообщили американские СМИ. По информации американского телеканала ABC, речь идет о том, что 19 потенциальных террористов собираются устроить грандозный теракт по образцу лондонского. CNN ссылается на неназванного высокопоставленного офицера, который сообщил о том, что международная террористическая организация "Аль-Каида" готовит взрыв в метро.

По сообщению агентства ABC, в спецслужбах объявлена оранжевая степень опасности - вторая по градации американских спецслужб. До сих пор никто из террористов не был задержан, сообщил шеф нью-йоркской полиции Раймонд Келли (Raymond Kelly). Количества полицейских патрулей в метро и на подступах к нему увеличено.

В Ираке Буш видит главный фронт борьбы с исламизмом, угрожающим цивилизации

Президент США Джордж Буш, пытаясь вернуть общественную поддержку войне в Персидском заливе, обвинил исламистских радикалов в попытках "подчинить себе целые нации и запугать мир", назвав это основной причиной того, почему не стоит выводить войска из Ирака, передает Газета.Ru со ссылкой на Associated Press. "В процессе долгого сражения всегда возникает искушение вернуться к спокойной жизни, уйти от реальности, от своих обязанностей, понадеявшись на то, что враг тоже устал от фанатизма и убийств", - сказал Буш, выступая перед членами организации "Национальный вклад в демократию". Президент США отметил, что Ирак стал главным фронтом войны исламских экстремистов с цивилизованным обществом. "Экстремисты верят, что их контроль над одной страной сможет сплотить мусульманские массы, позволит им свергнуть все умеренные правительства в этом регионе и создать радикальную мусульманскую империю, которая протянется от Испании до Индонезии", - сказал Буш.

Сенат США отказал Узбекистану в выплате денег за авиабазу

Американский сенат проголосовал за то, чтобы отложить на год выплату Узбекистану 23 млн долл. за использование его военной базы. Как заявили конгрессмены, Соединенные Штаты не должны платить "коррупционному, репрессивному правительству, которое выгнало американских солдат".

База "Карши-Ханабад" была отдана в распоряжение американских войск для ведения операций на территории Афганистана после сентябрьских терактов 2001 г. в США. В июле 2005 г. Ташкент потребовал, чтобы американские войска покинули базу в шестимесячный срок. Данное требование последовало после того, как Вашингтон достаточно критично отнесся к подавлению узбекским правительством беспорядков в Андижане, передает Reuters.

Выплаты за использование авиабазы предусмотрены оборонным бюджетом США, объем которого составляет \$440 млрд. "Платить по счетам важно, но гораздо важнее, чтобы Америка отстаивала свои интересы, не допуская ошибочного впечатления, что мы закрываем глаза на массовые убийства, и не перечисляя средства в казну диктатора спустя лишь несколько месяцев после того, как он выгнал американских солдат из своей страны", - заявил сенатор-республиканец от Аризоны Джон Маккейн. Правительство Ислама Каримова, сказал сенатор, предприняло "столь тревожные шаги, что впору подумать о санкциях, а не о том, как переводить на его счета миллионы долларов налогоплательщиков".

Венесуэла переводит свои валютные резервы из США в Швейцарию

Центральный банк Венесуэлы (ЦБВ) по распоряжению правительства перевел \$20 миллиардов из более чем \$30 миллиардов валютных резервов Венесуэлы, хранящихся в финансовых институтах США, в швейцарские банки, заявил один из директоров ЦБВ Доминго Маса Савала (Domingo Maza Zavala), сообщает РИА "Новости".

Решение о переводе валютных авуаров в Европу представитель банка объяснил тем, что "американский доллар проигрывает евро, поэтому выгоднее и надежнее держать большую часть международных финансовых резервов страны в этой общеевропейской денежной единице".

Однако президент Венесуэлы Уго Чавес, объявляя о переводе валютных резервов в Европу, подчеркнул, что это решение правительства вызвано "непрекращающимися угрозами в адрес Венесуэлы со стороны Вашингтона". Во время визита в Бразилию Уго Чавес заявил, что "страны континента совершают глупость, храня свои валютные резервы в Соединенных Штатах". По мнению президента Венесуэлы, государства Латинской Америки должны создать международный финансовый механизм для управления этими резервами.

Как утверждает статистика Центрального банка Венесуэлы, валютно-финансовые резервы страны выросли за восемь месяцев текущего года более чем на \$6 миллиардов. 80% этих средств поступило за счет роста мировых цен на нефть.

Полный текст "Вестника Державного Союза" распространяется по рассылке <http://subscribe.ru/catalog/economics.review.derjavasoyuz/>

Посетив в июле Соединенные Штаты, я обнаружил серьезную коррекцию внешне-политических взглядов у некоторых представителей американского истеблишмента. Коррекцию, прямо скажем, тревожную, весьма опасную для нашей страны. По прошествии более чем двух месяцев, в течение которых состоялся очередной саммит Путин-Буш и прошли важные выборы в германский Бундестаг, я вижу, что события начинают разворачиваться именно в таком направлении.

Но сперва немного истории. Когда в начале 2001 года администрация Джорджа Буша пришла к власти в Вашингтоне, она располагала достаточно целостной внешне-политической концепцией. Суть концепции состояла в укреплении лидирующих позиций США в мире путем установления прямого контроля над основными источниками углеводородного сырья. По замыслу, выполнение этой задачи позволило бы американцам получить в свое распоряжение мощные рычаги влияния на экономики своих главных конкурентов - стран еврозоны во главе с Германией, Японией, Китаем и Индией.

Основным регионом, на котором сфокусировалась политика администрации Буша, стал Персидский залив. Еще до терактов 11 сентября 2001 года президент США поговаривал о новой войне против Ирака. Однако тогда этого сделать не удалось.

Владимир Филин

РОССИЮ ДЕСТАБИЛИЗИРУЕТ ТЕРАКТ НА АТОМНОЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ?

Сразу же после атак террористов на нью-йоркские небоскребы усилиями, прежде всего, европейских союзников американский удар удалось направить не на Ирак, а на Афганистан и Усаму бен Ладена. Тем самым США потеряли более года и смогли вернуться к иракской проблеме лишь в начале 2003 года.

Легкая победа над Саддамом, достигнутая благодаря сговору Вашингтона с суннитской правящей элитой, вскружила американцам голову. Сразу же после взятия Багдада Вашингтон "забыл" о взятых на себя обязательствах перед суннитами, лишил их привилегированного статуса в Ираке в пользу курдов и проиранских шиитов и тем самым создал предпосылки для гражданской войны и так называемого "международного терроризма".

Одновременно в мае-июне на волне эйфории победы в США на публичном уровне зазвучали голоса о том, что Ирак - это только начало, что за ним последуют Сирия, Иран и, что наиболее важно, Саудовская Аравия. Тем самым Вашингтон сам фактически способствовал формированию неформальной антиамериканской международной коалиции в составе стран "старой Европы" - Германии и Франции, а также Ирана и Саудовской Аравии, инструментом которой стали иракские сунниты, усиленные моджахедами со всего мира, а также радикальные шииты во главе с Муктадой ас-Садром.

В итоге к началу избирательного цикла в США американцы в Ираке угодили в настоящую ловушку, из-за которой Буш чуть было не проиграл выборы и из которой они не знают как выбраться до сих пор.

К настоящему моменту все разговоры о необходимости военной оккупации Саудовской Аравии и "демократизации" Египта в Вашингтоне прекращены. Так же, как приостановлена деятельность по дестабилизации антиамериканского режима в Венесуэле - одного из лидеров ОПЕК. Осталась, правда, "ядерная" проблема Ирана и связанные с ней угрозы нанесения американских ударов по объектам на иранской территории, но все это больше похоже на шантаж Тегерана с целью сдержать зависимых от него иракских и ливанских шиитов от активных вооруженных действий против США и Израиля. В целом, сегодня можно констатировать, что своих первоначальных внешнеполитических целей, с которыми они пришли к власти, американские республиканцы не достигли. Но и о полном поражении нынешней администрации США говорить также не приходится.

Во-вторых, фавориты европейцев и саудовцев - Демократическая партия и ее кандидат Джон Керри выборы 2004 года все же проиграла и Буш остался у власти.

Во-вторых, сейчас уже всем очевидно, что отложены в долгий ящик амбициозные планы ускоренной европейской интеграции и проведения самостоятельной внешней политики. Провал референдумов по европейской Конституции во Франции и Голландии и относительное усиление блока ХДС/ХСС на

выборах в Германии показывают, что "старая Европа" все больше склоняется к поиску компромиссов с Вашингтоном и уже не хочет без крайней нужды обострять межконтинентальные отношения.

В-третьих, стремление к поиску компромисса с США демонстрирует и Саудовская Аравия, опасаясь и не желающая полной победы плохо контролируемых "международных террористов" над американцами. В итоге ключевые игроки мировой политики последних лет - администрация Буша и некоторые ее оппоненты из Демократической партии в США, мощные элитные группы в Европе, прежде всего в Германии и Великобритании, королевская семья в Саудовской Аравии и ковенно связанные с ней так называемые "международные террористы" стали искать пути достижения неформального консенсуса.

Не исключено, что такой консенсус будет найден за счет Китая - динамично развивающейся страны, вызывающей у американцев все усиливающееся беспокойство. Насколько можно судить, для китайцев в Вашингтоне, Лондоне и Эр-Риаде подготовлен неприятный "сюрприз" в виде джихада в Ферганской долине с перспективой последующего переноса в Сянцзян. По замыслу, Пекин должен быть втянут в борьбу с джихадом - эту ловушку наподобие тех, чем были в свое время Вьетнам для США и Аф-

лет вперед решить проблему наполнения секретных фондов своих спецслужб "черным налом", но и сорвать планы европейцев по сокращению масштабов героинового наркомании и, как меньше зло, замещению героина кокаином (сами американцы произвели у себя подобное замещение еще в 1980-90-е годы).

Что касается России, то, уйдя из Косова, она перестала быть значимой транзитной территорией, целиком уступив эту нишу американской военно-транспортной авиации, а неустребованные ею остатки - странам СНГ, где победили "цветные революции".

Зато, благодаря демпингу из Афганистана, тотальной коррупции в правоохранительных органах и "открытым" границам, Россия за несколько лет превратилась в крупнейшего в мире конечного потребителя героина. Эту тенденцию не смогли переломить ни сокращение транспортных перевозок в интересах ведомств с Таджикистаном, ни пертурбации с морским портом Батуми после свержения Абашидзе. Все равно внутренние цены на героин у нас упали в 3-4 раза, что сделало его общедоступным, тогда как цены на частично альтернативный кокаин остаются даже выше средневропейских.

В целом, по статистике, за годы правления Путина число хронических героиновых

ганистан для СССР. Не исключено, что старт для такой масштабной геополитической операции, конечный результат которой не поддается прогнозу, будет дан уже в ближайшие месяцы.

В контексте сказанного представляет интерес роль и место России в глобальных мировых процессах. Следует признать, что самостоятельной роли наша страна не играет, она является не субъектом, а скорее объектом международных военно-политических комбинаций. С 2001 года по настоящее время на этот объект не оказывалось серьезного внешнего воздействия, так как основное внимание США было привлечено к Персидскому заливу. Владимиру Путину даже позволили изображать видимость балансирования и игры на противоречиях между Вашингтоном, Берлином, Парижем и Пекином. Видимо, такую ситуацию квазистабильности планируется продлить еще какое-то время, пока Китай прочно и окончательно не увянет в вооруженной борьбе с джихадистами к западу от своих границ или даже в их пределах.

Вместе с тем акции против России более локального масштаба все это время не прекращались. Особо следует выделить создание с согласия Путина баз США в Центральной Азии, главная из которых - авиабаза имени Ганси в Киргизии. Другое знаковое событие - создание коридора для американского военного транзита между Европой и Афганистаном и Центральной Азией сквозь территорию России. Наконец, нельзя не выделить решение Путина, принятое в 2003 году, об ускоренном свертывании российского миротворческого военного присутствия в бывшей Югославии - в Косово и Боснии и Герцеговине.

В 2001-2003 годах мы с политологом Антоном Суриковым нашли себе немало врагов во власти и спецслужбах, когда на всех уровнях активно, но безуспешно боролись против принятия Кремлем всех этих решений, которые вкуче с англо-американской оккупацией Афганистана нанесли и еще нанесут катастрофический ущерб нашей стране. Правда, этот ущерб так и не осознан обществом, вероятно, потому что он связан с такой закрытой и непубличной темой, как наркотрафик.

Не вижу смысла отвечать на вздорные обвинения, в изобилии содержащиеся в Рунете, так как все они не только предвзятые, переключаящие ответственность с больной головы на здоровую, но и глубоко непрофессиональные. Суть же проблемы в том, что, придя в Афганистан, "договорившись" с полевыми командирами и развернув оттуда военно-транспортное авиасообщение со своими базами в Европе, американцы получили "контрольный пакет" в трафике героина в страны еврозоны (к тому времени монополия на сбыт героина внутри ЕС уже была в руках косовских албанских сообществ, со времен войны на Балканах политически ориентированных на США). Это позволило американцам не только на много

наркоманов в России выросло на порядок и превысило 1 миллион человек. Это притом, что, по данным министерства регионального развития на конец сентября, за 11 месяцев население нашей страны и так уменьшилось на 700 тысяч человек, рождаемость превышает смертность лишь в 17 (преимущественно мусульманских) регионах, из 20 миллионов трудоспособных мужчин 1 миллион находится в заключении, 5 миллионов - безработные, 4 миллиона - алкоголики. По уровню продолжительности жизни мужчин Россия занимает 122-е место в мире. С 1989 по 2002 год нашу страну покинули 5.400.000 человек.

Эта безрадостная картина вкуче с прямой наркоагрессией из контролируемого англичанами и американцами Афганистана в перспективе ставит под сомнение само существование нашего государства. Причем в Вашингтоне, похоже, такое возможное развитие некоторые считают неизбежным. А раз так, то особую озабоченность США испытывают в отношении будущего Сибири и Дальнего Востока. Прежде всего, в том смысле, чтобы эти малонаселенные территории и их огромные природные ресурсы ни при каких обстоятельствах не достались Китаю.

Для предотвращения этого рассматриваются разные варианты их "защиты" вплоть до прямой военной оккупации с формального согласия нынешней или будущей российской власти. Одним из условий подобного сценария явилось бы отвлечение внимания Китая на какой-нибудь вооруженный конфликт, например, на борьбу с джихадистами.

Другое условие - искусственное отсечение восточных регионов России от центра. Это в принципе достижимо путем дестабилизации мусульманских территорий так называемого Идель-Урала - волго-уральского региона.

Третье условие - "международный контроль" над российскими ядерными объектами - постоянная тема всех последних саммитов Путина и Буша. Наконец, четвертое условие, своего рода "спусковой крючок", - это крупный террористический акт, способный вызвать глобальную техногенную катастрофу, например, атака на АЭС.

Подобный теракт, возможно, и станет началом процесса нашей внутренней дестабилизации. Не хочется нагнетать страхи, но все мы понимаем, что нынешняя хваленая "стабильность" иллюзорна. Проблемы лишь накапливаются, но не решаются. Червь тотальной коррупции разъедает все наше общество изнутри, делает государство недееспособным, а граждан - беззащитными. Нам пока еще везет, что внимание мировых центров силы, прежде всего США, приковано к Персидскому заливу и Ближнему Востоку, а не к нам. Но что будет, если фокус мировых конфликтов сместится на просторы Евразии?

А ведь произойти это может уже очень скоро!

Чудовищное спланированное массовое убийство чеченскими террористами более 330 родителей и детей в Бесланской школе не "трагедия", как утверждает Би-Би-Си, - а злодейский преступный акт.

Чтобы понять природу конфликта между Российским государством и чеченскими террористами, необходимо сосредоточиться на социально-политических силах и предмете разногласий. Для большинства американских и европейских медиа суть проблемы заключается в "самоопределении" чеченцев. Но о "самоопределении" кого и чего идет речь?

С распадом СССР в самой России и в прибалтийских, балканских и кавказских государствах криминальные банды в союзе с коррумпированными членами бывшего советского аппарата захватили и разграбили общественные ресурсы, взяв под контроль экономику и госаппарат. Гангстеры стали миллиардерами, и миллиардеры нанимали киллеров для устранения соперников, конкурентов и представителей власти, которые ставили под сомнение их деятельность.

Согласно Полу Хлебникову - недавно убитому редактору российской версии журнала "Форбс", - одним из самых жестоких из зловещих бандитских сообществ, действовавших в Москве, была чеченская мафия. Объединившись с российскими миллиардерами, а через них - с российскими службами безопасности, они накопили огромные состояния, которые отмывались через западные банки и разветвленную сеть агентов в Чечне. Любимой чеченец, который протестовал или ставил под сомнение деятельность чеченской мафии, быстро устранялся. Для чеченской мафии, действовавшей в России, Чечня была "домом", убежищем, где всегда можно было найти безопасную гавань. Чеченская мафия финансировала, вооружала и обеспечивала боевыми и руководящими кадрами чеченское "движение за независимость". На кону стоял вопрос о создании мафиозного княжества, управляемого гангстерами, полевыми командирами и исламскими фундаменталистами.

Пол Хлебников писал о первой чеченской войне (1994-96 г.г.): "Чеченская война была гангстерской войной за влияние с большой буквы. Чеченские организованные преступные группировки в Москве и других российских городах поддерживали филиалы на земле своих предков. Чечня стала ключевой точкой транзита в российской наркоторговле, и действовавшие в Москве гангстеры переводили большую часть своих прибылей на родину. Те же самые российские чиновники и офицеры сил безопасности, которые опекали чеченские ОПГ в Москве, опекали и чеченское правительство, позволяя (ему) наживать миллионы на тоннах российской нефти, которая доставалась даром или почти даром".

Хлебников подчеркивал, что чеченские полковые командиры и гангстеры получили оружие от коррумпированных российских военачальников и сил безопасности. Ответ на вопрос, о "самоопределении" каких политических сил идет речь в случае Чечни, таков: самоопределение бандитов, полевых командиров и террористов-экстремистов, таких как Шамиль Басаев, Салман Радуев, и фундаменталистов, таких как Мовлади Удугов. В 1995-97 г.г. печально известный российский олигарх, Борис Березовский поддерживал тесные отношения с этими чеченскими командирами. Сегодня они разделяют общую и абсолютную враждебность к президенту Путину и его попыткам обуздать преступность и грабеж.

Чеченские полковые командиры постарались приобрести видимость "легитимности" для своего княжества, спровоцировав конфликт с Россией и заручившись поддержкой США и Европы. С конца 80-х, но в особенности после 1991 года, ЦРУ отдавало наивысший приоритет содействию в развале Советского Союза, финансируя и вооружая местные сепаратистские движения. Первая волна отделений прошла в Казахстане, Узбекистане и Грузии. Вашингтон и Лондон вовсе не заботило, будут ли новые лидеры исламскими фундаменталистами, экс-сталинистскими деспотами или мафиозными гангстерами - первоочередной задачей было разрушить СССР и подорвать российское влияние на Кавказе и в Средней Азии.

Вслед за обретением этими бывшими советскими республиками "независимости" в них обосновались США, чтобы создать режимы-сателлиты. Они подписывали нефтяные контракты и строили там военные базы. "Самоопределение" было переходным лозунгом

для быстрого их включения в сферу американского господства. Россия под управлением зависимого от США правителя Ельцина согласилась со всеми этими американскими приобретениями, которым содействовали бандиты, мафиозные миллиардеры и самые коррумпированные в истории "олигархи".

Американская империя, преуспев в первой волне клиентских приобретений, двинулась дальше и стала содействовать второй волне, чтобы включить другие российские автономные территории, еще более близкие к стратегическим центрам Российского государства. Чечня была лакомой целью по историческим причинам. Во время спонсированного США исламского восстания и вторжения против ориентированной на реформы светской Афганской республики в 1989 года, Вашингтон объединился с Саудовской Аравией, Пакистаном и другими мусульманскими государствами (включая Иран) чтобы вербовать, финансировать и вооружить десятки тысяч исламских фундаменталистов со всего Ближнего Востока, Северной Африки, Южного Кавказа и Средней Азии.

Многочисленные "добровольцы" из Чечни воевали в Афганистане против афганского правительства и его сторонников. В Афганистане США одержали пирровую победу: они жестоко ослабили дряхлеющее Советское государство, но создали многотысячное хорошо воору-

женное государство. Чеченцы сочетают тактику насилия, которую они освоили, занимаясь бандитизмом в России, с террористическими приемами афганской войны, когда сельские учительницы и врачи становились мишенями для обезглавливания, перерезания горла и сдирания заживо кожи с "коммунистических" пленников. Их сегодняшние методы минирования театров, самолетов и жилых домов и ужасающее убийство школьников, их родителей и учителей имеют кровавую предысторию, санкционированную США. Чеченцы сочетают худшее от мафии и

исламских фундаменталистов - хладнокровное убийство невинных жертв для установления теократического военно-племенного правления.

Чеченцы сочетают тактику насилия, которую они освоили, занимаясь бандитизмом в России, с террористическими приемами афганской войны, когда сельские учительницы и врачи становились мишенями для обезглавливания, перерезания горла и сдирания заживо кожи с "коммунистических" пленников. Их сегодняшние методы минирования театров, самолетов и жилых домов и ужасающее убийство школьников, их родителей и учителей имеют кровавую предысторию, санкционированную США. Чеченцы сочетают худшее от мафии и

исламских фундаменталистов - хладнокровное убийство невинных жертв для установления теократического военно-племенного правления.

а именно, в республике Дагестан (многонациональной и близкой к богатому нефтью и газом Каспийскому морю). Враг России - не автономная чеченская республика, а террористическое гангстерское государство, управляемое американскими и британскими спецслужбами, нацеленное на дальнейшее расчленение России и подрыв усилий Путина по реформированию Российского государства.

Однако одно из возможных непредусмотренных последствий состоит в том, что убийство террористами сотен детей и их родителей в бесланской школе может дать Путину шанс избавиться от всех сотрудников спецслужб, оставшихся от ельцинского режима. Оно может заставить Путина создать новый эффективный режим, способный разгромить банды и бандитов (чеченских и прочих), финансировавших террористов. Что еще важнее, ему придется осознать, что англо-американский империализм - не союзник против террора, а сообщник террористов в реализации их задачи развалить Россию и разрушить ее государственность.

Чтобы понять, как Вашингтон применяет принцип "самоопределения" наций, необходим критический взгляд на это понятие. Вашингтон применяет его в случаях Чечни и Косово, где он управляет клиентскими силами, несмотря на их политическую незаконность и использование ими террористических методов. Строители англо-американской империи используют "самоопределение" как лозунг для расчленения государств-соперников и превращения новых "мини-государств" в анклавы или военные базы и политического сателлита.

Главный вопрос, который необходимо задать до рассмотрения проблемы самоопределения, - какова природа политических и общественных сил, поддерживающих самоопределение, являются ли они частью национального проекта или они просто марионетки в имперской борьбе за влияние. Чечня иллюстрирует последнее, тогда как Ирак и Палестина представляют случаи независимой национальной борьбы против колониальной оккупации. Довольно бездумная поддержка многими левыми бандитов в Косово и Чечне ради принципа "самоопределения" без какого-либо предварительного анализа контекста и политики обнаруживает их убежденность и, что хуже, рабскую покорность имперской пропаганде.

Вопросом дня является англо-американская глобальная имперская экспансия - напрямую посредством колониальных войн и косвенно посредством

подставных "сепаратистских" террористов. Массовое убийство в Чечне должно, как минимум, вызвать критическое переосмысление вопросов о том, кто вовлечен в чеченскую войну, кто ее поддерживает и кто собирается от нее выиграть.

В США главными сторонниками чеченских "сепаратистов" являются те самые неоконсервативные сионисты, которые способствовали вторжению в Ирак и безусловно поддерживают Израиль и этнические чистки палестинцев: Перл (Perle), Вулфовиц (Wolfowitz), Ледин (Ledeen), Фейт (Feith) и Адельман (Adelman) среди прочих. У прочеченских "левых" странные товарищи!

Двойные стандарты США и Европы при оценке ими терроризма наиболее очевидны в случае лидеров чеченских террористов. Ильяс Ахмадов получил убежище, несмотря на тот факт, что, по утверждению российских спецслужб, у них есть доказательства связей Ахмадова с бывшим лидером чеченских террористов Асланом Масхадовым и пресловутым Шамилем Басаевым. Великобритания дала убежище Ахмеду Закаеву - представителю Масхадова и "министру культуры" в его "опозиционном правительстве", как это террористическое сообщество именуется его спонсорами. Масхадов отправил Умара Хабуба во Францию и Апты Бисултанова в Германию среди прочих "министров широкого профиля". Западные режимы демонстрируют, что, когда дело касается прозападных чеченских террористов, нет такого преступления - даже если это массовое убийство более чем 150 детей - которое было бы достаточно тяжким, чтобы послужить основанием для выдачи преступника.

Вопрос, против кого направлен террор, проливает свет на двойственную политику западных режимов по отношению к терроризму. Всемирная борьба с терроризмом, о которой говорит Вашингтон, - просто миф. Вашингтон и Европа и в прошлом и в настоящем поддерживают террористические группировки в Косово, Афганистане и Чечне - как они поддерживали их в 80-е в Никарагуа, Мозамбике и Анголе. Для Вашингтона проблема терроризма второстепенна по отношению к более важному вопросу: будут ли ослаблены враги или соперники империи? Можно ли будет создать в будущем военные базы? Можно ли будет использовать террористические группы в качестве режима-сателлита?

За последние 13 лет на территории бывшего Советского Союза, России и Югославии США и Европа разжигали сепаратистские движения, использующие террор и насилие для достижения своих целей. Только недавно президент Путин осознал, что у имперской экспансии нет пределов - вплоть до Красной площади. Его сотрудничество с Вашингтоном в борьбе с террором, направленным против США ("Аль-Каидой"), не привело к ответной поддержке российских усилий по преодолению террора на Кавказе. Большой вопрос в том, хочет или способен ли Путин полностью пересмотреть российскую внешнюю политику, в особенности пересмотреть российско-американские отношения, которые занимают центральное место в борьбе Кремля с террором.

Наконец, можно спросить, почему так много из очевидно "прогрессивных" и "левых интеллектуалов" как попугаи повторяют американский империалистический курс о "самоопределении" для Чечни? Они пребывают в неведении относительно социальных сил в Чечне? Они рассматривают акты терроризма вне контекста и применяют абстрактные принципы по интеллектуальной небрежности? Или они просто поддаются давлению своих правых коллег "последовательно и повсеместно поддерживать "самоопределение"? В любом случае, эти имперские приживальщики неизлечимы: даже в самый разгар убийства чеченцами невинных детей в Беслане, они обвиняли... русских за то, что те не пошли на требования террористов.

Хоть один из этих прогрессивных и принципиальных левых осудил Буша после 9/11 за то, что тот не вступил в переговоры и не удовлетворил Усаму бен Ладена? Конечно, нет! Они поддержали "войну с терроризмом" Буша, даже когда она означала вторжение и оккупацию чужой страны. Откуда тогда такая сдержанность в поддержке усилий Путина по подавлению терроризма в границах России? Не в том ли причина, что прогрессивные деятели имеют больше общего со своими имперскими правителями, чем они способны признать, особенно когда дело касается вопросов войны и мира, терроризма и самоопределения?

Джеймс Петрас

ТАЙНЫЙ ПЛАН США: ПОЛИТИКА ТЕРРОРИЗМА В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

Предлагаемая читателям статья была опубликована в журнале "Global Research" Канада и показывает пример трезвого взгляда на проблемы России из-за океана

женное и обученное фундаменталистское сообщество. Во время как часть исламских сил в Саудовской Аравии и других местах оказалась в оппозиции к США, другая часть поступила на службу имперской стратегии США по расчленению Югославии и России.

Тысячи афганских боевиков из фундаменталистских армий отправились в Боснию, где США вооружали и финансировали их для войны против югославов, с целью создания сепаратистского государства под опекой США.

Многие писатели из левых игнорировали присутствие этих "добровольцев", которые были в первых рядах этнических чисток против сербских анклавов и вызвали террористическую бомбежку рынка в Сараево, чтобы сосредоточить внимание Запада на "геноциде", проводимом сербами. Вслед за успешным расчленением основных регионов Югославии и делением новых "мини-государств" на клиентов США и Европы, США приступили к присоединению новых областей к своей империи. Вашингтон и Европа поддержали сепаратистскую так называемую Освободительную Армию Косово (KLA), вначале деньгами, обучением и оружием, а затем объявлением войны против остатков Югославии.

Чеченцы были в рядах KLA, общепризнанной террористической группировки, которую Интерпол обозначал как "преступную" до того, как она стала клиентом Вашингтона. KLA финансировалась из нескольких "внутренних источников". Частично она получала средства от контроля за переправкой наркотиков из Азии и Ближнего Востока, а также от широкомасштабной торговли секс-рабнями. Позднее она стала заgrabать доллары и евро в борделях в "освобожденном" Косово. Главным же образом KLA присвоила землю, бизнес и собственность изгнанного сербского населения, и украла миллиарды долларов западной финансовой помощи.

Под прикрытием НАТО KLA провела этническую чистку более 200 000 жителей, которые не были этническими албанцами и образовала де-факто клиентское государство, все шахты и заводы которого закрыты и которое существует на подачки Запада. США подарили компанию Halliburton для строительства огромных военных баз в Южной Европе, Косово, Боснии и Афганистане - на всех театрах военных действий США, где Вашингтон спонсировал сепаратистские движения под маской "самоопределения". Все эти территории теперь превращаются в клиентские государства.

Чеченские сепаратисты наладили тесные рабочие контакты и приобрели террористические навыки, сотрудничая

исламских фундаменталистов - хладнокровное убийство невинных жертв для установления теократического военно-племенного правления.

Западная политика

В ответ на нападения чеченских террористов все западные медиа продолжали называть их "националистами" (nationalists), "борцами" (militants), "повстанцами" (rebels) и законными представителями чеченского народа, даже после того как они учинили бойню над школьниками. Немедленно после случившегося все печатные и электронные медиа, от Би-Би-Си до "Гардиан", "Монд", "Нью-Йорк Таймс" и пр. критиковали русских за провал переговоров с террористами - даже когда террористы убивали детей и даже после того как они привели в действие взрывные устройства, изуродовавшие невинных малышей. Ничто так не подтвердило приверженность медиа американской империи и делу расчленения России, как поддержка ими террористов в разгар массовой бойни. Эта наимпримитивнейшая и трусливая поддержка требований террористов посреди национального бедствия и международного возмущения в конце концов заставила Российское государство отреагировать с негодованием, после чего некоторым медиа пришлось временно приглушить поддержку террористов и процесса развала России.

Российские медиа не стали исключением. Большинство частных изданий и комментаторов тоскуют по возвращению ельцинских времен подобострастия и обогащения и стараются дискредитировать и разрушить режим Путина. Многие из олигархов-миллиардеров, особенно Борис Березовский, имеют тесные рабочие связи с чеченскими лидерами. Олигархи и их представители в российских медиа как эхо повторяют западную политическую линию по обвинению российских спецслужб, а не чеченских террористов. Выжившие свидетели дают яркие показания о взрывах и убийствах, произошедших до спательных мероприятий российских спецназа - тем самым показывая лживость замалчивания Западом действий террористов.

В Англии британское правительство предоставляет убежище крупному чеченскому террористическому лидеру, разыскиваемому российскими властями. В Соединенных Штатах в прошлом августе получили убежище один из лидеров чеченских сепаратистов Ильяс Ахмадов, в основном благодаря усилиям "Американского комитета за мир в Чечне", возглавляемого советником Картера по национальной безопасности Збигневом Бжезинским (Zbigniew

Обращение-Рекомендация Международной лидерской научно-практической конференции "ЧЕЛОВЕК, ОБЩЕСТВО, ВСЕЛЕННАЯ"

1 – 2 октября 2005 года в Москве состоялась Международная лидерская научно-практическая конференция "Человек, общество, Вселенная" под эгидой Союза Ориентирующего Людей На Цивилизованное Единство "СОЛНЦЕ", Российской Народной Академии наук и центра здоровья "Э-Ра", при активном участии членов РАЕН.

В конференции приняли участие политики, представители науки (РАЕН, Международной Академии Информатизации, Академии проблем безопасности, обороны и правопорядка, Международной Академии наук комплексной безопасности, Академии проблем подъема экономики РФ при Совете Федерации, Академии геополитических проблем, Международной Академии Духовного Единства Мира, РНАН), образования, здравоохранения и культуры. Были представлены различные регионы РФ, представители Украины, Белоруссии, гости из дальнего зарубежья (Германия).

В ходе работы конференции заслушаны доклады по разделам:

1. "Теория Единой Живой Вселенной"
2. "Всеобщие Законы Мира"
3. "Человек, общество, Вселенная"
4. "Экология Земли как части Единой Живой Вселенной"
5. "Геополитическая обстановка в мире. Вопросы безопасности"
6. "Материалистическая и духовная парадигмы экономики"
7. "Прогнозы развития Мира"
8. "Фундаментальная концепция Солнцезализма"

Участниками конференции были определены основные причины возникновения глобального системного кризиса. Установлено, что данный кризис может быть преодолен только при условии целостного подхода ко всей системе ("Человек-Общество-Вселенная") в целом, выработки стратегии дальнейшего развития с учетом универсальных мировых законов.

В настоящее время представителями власти практически всех государств делаются попытки выхода из данного кризиса, но кризис диагностирован как перманентный и поэтому все реформы и проекты оказываются неэффективными.

Принято решение о распространении методов и технологий, помогающих формированию целостного мышления, способствующих оздоровлению и гармонизации человека, а также о проведении мастер классов и семинаров в Москве, по регионам и странам СНГ. На конференции отмечалось, что необходимо донести данное заключение и решение до Президента РФ, представителей политики и власти, широких слоев общественности.

Дополнительные заключения и рекомендации участников конференции:

1. Современный человек должен видеть мир в его целостности, а не только в рамках его узкого профессионализма, образования.
2. Каждый человек должен понять, что он ответственен за жизнь всей системы мироздания, так как он является составной и неотъемлемой её частью.
3. Целью существования человека является сознательная непрерывная эволюция.
4. Важным является продвижение идеи Соборности, как всеобщего пути развития демократии (народовластия)
5. Российскими учеными создан и апробирован обоснованный пакет природосообразных обучающих методик, направленных на раскрытие интеллектуального и духовного потенциала личности учащегося в образовательном процессе. Практическое использование новой концепции ноосферного образования и пакета методик, позволяет вступить в качественно новый этап просвещения.
6. Проект закона об энергоинформационных технологиях и безопасности граждан России, отражает целостный подход к системе "природа – человек - общество" и заслуживает поддержки законодателей в верхней и нижней палатах Федерального Собрания Российской Федерации.
7. Предложенная и всесторонне представленная на конференции ноосферная составляющая духовного и образовательного восхождения человечества к гармонии, миру и процветанию может быть рекомендована для ознакомления и распространения через ЮНЕСКО всем заинтересованным членам культурного сообщества Организации Объединённых Наций.
8. Поддержать проект создания международного культурно-оздоровительного детского эко-полуса в Краснодарском крае. И отреагировать на размещение в экологически чистом месте сброса отходов НК "ЮКОС".
9. Участниками конференции был предложен проект по созданию общественных организаций по оздоровлению населения в помощь профессиональной медицине.
10. Определен главный фактор в обеспечении безопасности – наличие собственной долгосрочной стратегии развития.
11. На основе "Новой парадигмы мировосприятия" содействовать созданию Университета Единого Одухотворенного Знания.

Председатель конференции: **Фёдоров С.С.**
Сопредседатель: **Куликова Л.И.**
Исполнительный директор: **Фёдоров А.С.**

АМЕРИКА ПОДСТАВИЛА РОССИИ "НОЖКУ БУША"

США ужесточили свою позицию по вступлению России в ВТО. Речь идет о востраивании цепочки требований, касающихся ввоза в РФ американской сельскохозяйственной продукции.

По имеющимся данным, на переговорах в Вашингтоне 26-28 сентября представители администрации Джорджа Буша выдвинули четыре жестких условия своего согласия на присоединение РФ к "глобальному клубу". Причем, судя по тому, что американцы требуют категорического "да" от России до запланированной на ноябрь встречи в Южной Корее (в рамках форума АТЭС), скорее, речь идет об ультиматуме. Во-первых, США хотят упростить ввоз в РФ мяса птицы до такой степени, чтобы фактически этот ввоз зависел только от американской ветеринарной службы. Во-вторых, требуется возобновить импорт в Россию заокееанской говядины, который ранее был приостановлен из-за случаев заболевания "коровым бешенством". В-третьих, речь идет об отмене обязательных проверок американской свинины на возбудитель трихинеллеза и, наконец, об упрощении процедуры ввоза всех товаров, "произведенных с помощью биотехнологий" (фактически – ГМ-продуктов). Причем, как отмечает источник, в обмен США не предлагают ничего – они твердо не обещают даже отменить действующую с 70-х гг. прошлого века поправку Джексона – Веника (которую клялись снять в отношении России еще три года назад).

Сам факт возникший перед указанным раундом "непростой ситуации" признал Герман Греф, а затем, уже косвенно, – глава Минфина Алексей Кудрин (который, впрочем, заметил, что если Украина решает подобные вопросы за счет уступок – и себе в ущерб, то Россия, мол, еще может выторговать себе неплохие условия членства в указанном клубе). Однако по окончании переговоров Греф просто источал оптимизм. "Мы договорились практически по всей повестке дня", – заявил он. По словам министра, "наметился значительный прогресс" в таких спорных областях, как сельское хозяйство, автотранспорт, энергетические услуги и ценообразование. В общем, есть все предпосылки для того, чтобы до декабря "снять все основные вопросы".

Эксперты, однако, считают, что спорных вопросов если и убавилось, то скорее за счет "гибкости" российской стороны. На предшествующем вашингтонском переговорах заседании правительства РФ Греф во главе тройки министров обрушился на продукцию отечественного авиапрома, сравнил ее с консервными банками (и потребовал либерализовать ввоз в Россию новой иностранной авиатехники). Это было расценено как сигнал готовности к уступкам американцам по другому "основному вопросу" – о пошлинах на "Боинги". Уже после встречи в столице США тот же глава МЭРТ назвал идею государственной защиты отдельных отраслей "неандертальской" (а неандертальцы, уточнил министр, в итоге вымерли). Что может быть расценено уже как признак готовности сдать и прочие позиции – тем более что российский чиновник почти дословно повторил слова своего американского коллеги Алана Мастарда (который на прошлогодней конференции говорил, что намерения защитить российского сельхозпроизводителя – "попытки зацепиться за прошлое"). Правда, говорят некоторые эксперты, требования американцев по сельскому хозяйству сейчас выглядят настолько неоправданными, что согласиться на них неудобно даже поборникам идеи поспешного вступления в ВТО.

"Мясная" проблема во всех ее аспектах не является новой в российско-американских переговорах, – сказала директор Международного центра менеджмента компании "Развитие бизнес-систем" Елена Чиркова, – и по степени трудности она соизмерима с вопросом о пошлинах на импорт в Россию авиатехники. Другое дело, что именно сейчас – и это мнение разделяет МЭРТ – в переговорном процессе настал момент, когда регулирование мясного рынка стало одним из вопросов, который можно заострить. Что и сделали американцы. Однако процесс уже на финишной прямой, поэтому, скорее всего, в отношении России будет принят некий компромиссный вариант. Например, отечественной мясной промышленности в связи с вступлением страны в ВТО будет предоставлен льготный режим на переходный пе-

риод. И за это время МЭРТ РФ смягчает позицию, например, по косвенным мерам защиты своего рынка".

Как отмечает директор Института аграрного маркетинга Елена Тюрина, "из всех обозначенных проблем именно импорт в Россию мяса птицы становится для американцев головной болью". "Европейский рынок для них фактически закрыт, остаются Ближний Восток и Китай – да и там в последнее время не столь охотно берут дешевую, но низкокачественную продукцию, особенно пресловутые "ножки" (в развитых странах предпочитают грудки – в том числе потому, что в них не столь активно скапливаются вредные вещества. – RBC daily). В России эта тенденция тоже наметилась – если в прошлом году американская доля в общей структуре импорта птицы у нас достигала 63,4%, то в этом году – 61%. Естественно, производителей в Штатах беспокоит проблема, куда девать избыток продукции. Отчасти это касается и говядины: из-за ветеринарных ограничений в первом полугодии в России было реализовано всего 46 тыс. тонн – это меньше 1% рынка, и американцы, понятно, хотели бы этот рынок вновь открыть", – считает Елена Тюрина.

Эксперты считают, что ближайшие два месяца могут стать решающими для переговорного процесса. Американцы пока явно чувствуют слабость в позиции российских чиновников и поэтому ужесточают позицию. Что будет дальше, и действительно ли "мы за цену не стоим", – зависит от действий чиновников, а впрочем, не только от них. "Насколько далеко МЭРТ может пойти в этом направлении, сказать сложно, так как до сих пор нет четкого представления о том, какие защитные меры будут эффективны с точки зрения сглаживания последствий вступления в ВТО, – говорит Елена Чиркова. – На мой взгляд, акцент в таких мерах следует делать на сертификации и других инструментах косвенного воздействия, относящихся к так называемой "зеленой корзине" ВТО".

Алексей Виноградов,
Информажентство RBC-daily

КОНФЕРЕНЦИЯ

Ассоциации
территориальных
и объединений г.Москвы

15 октября с.г. состоится очередная конференция Ассоциации.

На повестке дня являлся:
"Жилищная реформа и ответ на нее населения"

Приглашаются руководители территориальных общин, товариществ собственников жилья, домкомов и советов домов, инициативные группы по формированию органов территориального самоуправления.

В программе конференции: обмен опытом, консультации юристов, распространение методических материалов, установление рабочих контактов и взаимодействия.

Начало конференции в 10.00 по адресу: ул. Новоостاپовская, д.6, актовый зал завода "Мосэнергоремонт".

Проезд: метро "Дубровка", 100 метров к направлению к Центру, поворот налево - Новоостاپовская ул., далее еще метров 200.

Подписка на газету "Знание-Власть" на 2-е полугодие 2006 года

Еженедельно! Лучшая отечественная аналитика, комментарии текущих событий, концептуальные тематические приложения. Информация - наше оружие!
Нужная информация в нужное время - залог успеха и победы!

ПОЧТА РОССИИ  **25913** Каталог «Роспечать»

АБОНЕМЕНТ  **25913** Каталог «Роспечать»

Наименование издания	Количество комплектов:
Знание- Власть!	1

на 2006 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
+	+	+	+	+	+						

Куда _____ (почтовый индекс) _____ (адрес)

Кому _____ (фамилия, инициалы)

ПОЧТА РОССИИ  **25913** Каталог «Роспечать»

АБОНЕМЕНТ  **25913** Каталог «Роспечать»

Наименование издания	Стоимость	подписки	руб.	коп.	Количество комплектов
Знание- Власть!		переедрес.	руб.	коп.	1

на 2006 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
+	+	+	+	+	+						

Куда _____ (почтовый индекс) _____ (адрес)

Кому _____ (фамилия, инициалы)

Учредитель и гл. редактор газеты "Знание-Власть!" Валерий Задерей
Газета издается Фондом "Знание-Народу!"
E-mail: znanie99@mail.ru
www.znanie2000.narod.ru

Адрес редакции: 103062 г. Москва Б.Харитоньевский пер. д.10
Адрес для переписки: 142003 Московская область г. Домодедово-3, а/я 4 Задерей В.А.
Тел. редакции: (095) 951-57-01

Газета выходит 1 раз в неделю
Цена свободная
Реквизиты фонда "Знание - Народу!":
ИНН 5009033923, р/с 40703810838250100782 в Люблинском отд. №7977 Сбербанка РФ
к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года
Свидетельство о регистрации № 018888
выдано Госкомитетом по печати РФ
Подписной индекс 25913 по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ООО "Красногорская типография" г. Красногорск, Коммунальный кв., 2
Выход в свет: 12.10.2005 г.
Тираж 3.000 экз. Заказ 2881